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Τυπωμένο σε χαρτί ανακυκλωμένο στο οποίο έχει απονε-

μηθεί το ευρωπαϊκό οικολογικό σήμα για το γραφικό χαρτί 
(http://ec.europa.eu/environment/ecolabel) 

Πού θα βρω περισσότερες πληροφορίες;
Ο καλύτερος τρόπος είναι να συμβουλευθείτε τον δικτυ-
ακό τόπο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊό-
ντων:

http://echa.europa.eu
Ο δικτυακός αυτός τόπος περιέχει:

Εργαλείο πλοήγησης που σας βοηθά να εντοπίσετε 
τις δικές σας υποχρεώσεις βάσει του REACH και τον 
τρόπο με τον οποίο θα τις εκπληρώσετε

Το «About REACH» (σχετικά με το REACH) που σας 
προσφέρει μια εποπτεία της νομοθεσίας

Έγγραφα προσανατολισμού
Εργαλεία ΙΤ (ή πληροφορικής) για το REACH

FAQ – Συχνές ερωτήσεις στα αγγλικά

Η ένωση βιομηχανιών στην οποία ανήκει η επιχείρησή 
σας αποτελεί καλή πηγή πληροφοριών για ειδικά τομεα-
κά θέματα και ο προμηθευτής ή οι προμηθευτές σας 
μπορούν να απαντήσουν σε ερωτήσεις για τα χημικά.
Το γραφείο υποστήριξης για το REACH στη χώρα σας 
παρέχει συμβουλές σχετικά με τις ευθύνες και τους ρό-
λους σας. Τα στοιχεία επικοινωνίας των εθνικών γραφείων 
υποστήριξης υπάρχουν στον δικτυακό τόπο του ECHA.
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Πώς να προετοιμαστώ;
Καθορίστε στο πλαίσιο της εταιρείας σας το αρμόδιο 
πρόσωπο για την τήρηση του REACH.

Δημιουργήστε ένα ευρετήριο όλων των ουσιών ή των 
ουσιών σε παρασκευάσματα ή προϊόντα που εισάγετε/δια-
νέμετε/χειρίζεστε. Ελέγξτε εάν οι ουσίες ή χρήσεις που 
περιλαμβάνονται στο ευρετήριό σας εξαιρούνται από μία 
ή περισσότερες υποχρεώσεις βάσει του REACH.

Προσδιορίστε, για κάθε ουσία, ποιος είναι ο ρόλος ή οι 
ρόλοι σας βάσει του REACH:

Παρασκευαστής/Εισαγωγέας: παρασκευάζετε ή ει-
σάγετε μια ουσία υπό καθαρή μορφή ή σε παρασκεύα-
σμα σε ποσότητα ≥ 1 τόνο/έτος.

Παραγωγός/Εισαγωγέας ή Προμηθευτής προϊό-
ντων: παράγετε/εισάγετε προϊόντα ή τα διαθέτετε στην 
αγορά.

Διανομέας (συμπεριλαμβανομένου του εμπόρου λιανι-
κής πώλησης): αποθηκεύετε και διαθέτετε στην αγορά 
μια ουσία υπό καθαρή μορφή ή σε παρασκεύασμα.

Μεταγενέστερος χρήστης: χρησιμοποιείτε μια ουσία, 
είτε υπό καθαρή μορφή είτε σε παρασκεύασμα, κατά τη 
διάρκεια βιομηχανικής ή επαγγελματικής δραστηριότη-
τας (για παράδειγμα: την τυποποιείτε, την αραιώνετε, την 
ανασυσκευάζετε, την ψεκάζετε, βάφετε με αυτή).

Προβείτε κατ’ αρχάς στις προκαταρκτικές ενέργειες (για 
παράδειγμα ξεκινήστε το διάλογο στο πλαίσιο της 
αλυσίδας εφοδιασμού, συγκεντρώστε πληροφορίες 
σχετικά με τις χρήσεις και τους όρους χρήσης) σύμφωνα 
με το ρόλο σας. Καθορίστε και προγραμματίστε τις 
μελλοντικές ευθύνες σας έχοντας πάντα υπόψη σας τα 
διαφορετικά χρονοδιαγράμματα για τα τρία επίπεδα 
ποσοτήτων (≥1 τόνος, ≥ 100 τόνοι, ≥1000 τόνοι).
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Με αφορά το REACH;
Γνωρίζετε τι σημαίνει το REACH για τα προϊόντα σας και 
την εταιρεία σας; Θα πρέπει να ενημερωθείτε σχετικά με 
τις υποχρεώσεις σας βάσει του REACH εφόσον:

Παρασκευάζετε ή εισάγετε χημικές ουσίες ή 
μείγματα χημικών ουσιών (παρασκευάσματα).

Παράγετε ή εισάγετε προϊόντα (για παράδειγμα, 
δομικά υλικά, ηλεκτρονικά στοιχεία ή εξαρτήματα, παι-
χνίδια ή οχήματα) που περιέχουν ουσίες οι οποίες περι-
λαμβάνονται σε κατάλογο «ουσιών που προκαλούν 
πολύ μεγάλη ανησυχία» ή οι οποίες ελευθερώνονται 
κατά τη χρήση των προϊόντων.

Πραγματοποιείτε κατεργασία χημικών ή ενσω-
ματώνετε (τυποποιείτε) χημικές ουσίες σε παρα-
σκευάσματα για τελική χρήση (για παράδειγμα, προϊ-
όντα καθαρισμού, χρώματα και βαφές ή μηχανέλαια) ή 
χρησιμοποιείτε αυτά τα τυποποιημένα προϊόντα 
επαγγελματικά. Σε αυτή την περίπτωση είστε «μεταγε-
νέστερος χρήστης».
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Η νέα κοινοτική νομοθεσία για τα χημικά

REACH



Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα;

Τι είναι το REACH;
Το REACH είναι η νέα κοινοτική νομοθεσία για τα χημι-
κά και την ασφαλή τους χρήση. Έχει ως αντικείμενο την 
καταχώριση (Registration), την αξιολόγηση (Evaluation), 
την αδειοδότηση (Authorisation) και τους περιορι-
σμούς των χημικών προϊόντων (Chemicals).

Το REACH αντικαθιστά πολυάριθμες νομικές πράξεις 
της ΕΕ που αφορούν τα χημικά και λειτουργεί συμπλη-
ρωματικά προς άλλες νομικές πράξεις σχετικά με το 
περιβάλλον και την ασφάλεια αλλά δεν αντικαθιστά ει-
δική τομεακή νομοθεσία (που διέπει, για παράδειγμα, 
τα καλλυντικά ή τα απορρυπαντικά).	  
 

Αφορά όλες τις χημικές ουσίες 
ή τα χημικά προϊόντα;
Ναι, ωστόσο υπάρχουν εκτεταμένες εξαιρέσεις από 
ορισμένα τμήματα της νομοθεσίας· τα χημικά στα τρό-
φιμα ή στα φάρμακα, για παράδειγμα, καλύπτονται από 
άλλη κοινοτική νομοθεσία. Οι φυσικές ουσίες εξαιρού-
νται επίσης από την υποχρέωση καταχώρισης βάσει 
του REACH, εφόσον δεν είναι επικίνδυνες και δεν έχουν 
υποστεί χημική τροποποίηση.

Τι πρέπει να κάνω;
Εάν παρασκευάζετε ή εισάγετε οποιαδήποτε χημική ου-
σία σε ποσότητα 1 τόνου ή περισσότερο ετησίως, θα πρέ-
πει να προκαταχωρίσετε την ουσία στον Ευρωπαϊκό Ορ-
γανισμό Χημικών Προϊόντων (ECHA) μεταξύ 1ης Ιουνίου 
και 1ης Δεκεμβρίου 2008. Εάν δεν τηρήσετε αυτή την 
προθεσμία, τότε δεν θα μπορέσετε να εξακολουθήσετε 
να παράγετε ή να εισάγετε την ουσία έως ότου υποβάλετε 
πλήρη φάκελο καταχώρισης. Απεναντίας, εάν έχετε προ-
καταχωρίσει την ουσία, μπορείτε να επωφεληθείτε από 
τις προθεσμίες σταδιακής καταχώρισης ανάλογα με την 
ουσία και με την ποσότητά της (2010, 2013 ή 2018).
Εάν η εταιρεία σας χρησιμοποιεί χημικά, οφείλετε να 
εφαρμόζετε, ως «μεταγενέστερος χρήστης», τα μέτρα 
ασφάλειας που σας γνωστοποιήθηκαν από τον προμη-
θευτή σας μέσω του δελτίου δεδομένων ασφαλείας ή να 
διενεργήσετε ο ίδιος αξιολόγηση χημικής ασφάλειας. Βε-
βαιωθείτε ότι ο προμηθευτής σας είναι ενημερωμένος 
για τις χρήσεις σας!
Εάν εισάγετε τυχόν τυποποιημένα προϊόντα ή είδη, ενη-
μερωθείτε για τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις σας όσον 
αφορά την καταχώριση!

Θα απαγορεύονται χημικές 
ουσίες με το REACH;
Οι περιορισμοί εμπορίας και χρήσης χημικών εξακο-
λουθούν να ισχύουν και μεταφέρονται στο REACH.

Το REACH εισάγει επίσης μια νέα διαδικασία αδειοδό-
τησης. Ωστόσο, αυτή αφορά μόνο τις πλέον επικίνδυ-
νες ουσίες, οι οποίες καθορίζονται σε μεταγενέστερο 
στάδιο.

Οι πρώτες ουσίες θα εγγραφούν σε έναν κατάλογο 
υποψήφιων ουσιών «που προκαλούν πολύ μεγάλη 
ανησυχία», από το φθινόπωρο του 2008 και μετά, και 
θα γνωστοποιηθούν στον δικτυακό τόπο του ECHA.
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Θέση σε ισχύ 1 Ιουνίου 2008 

Θέση σε εφαρμογή
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Προκαταχώριση

Καταχώριση: 
≥ 1 τόνος/έτος καρκινογόνες, μεταλλαξιογόνες, 
τοξικές για την αναπαραγωγή

≥ 100 τόνοι/έτος πολύ τοξικές για το υδάτινο περιβάλλον

≥ 1 000 τόνοι/έτος 

≥ τόνοι/έτος

≥1 τόνος/έτος

Νέες ουσίες©
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